


Ο  σχολικός  εκφοβισµός - bullying
είναι  ένα  φαινόμενο  παραβατικής
συμπεριφοράς,  που  απασχολεί 
σημαντικά τα τελευταία χρόνια την 
εκπαιδευτική κοινότητα. Πρόκειται για 
ένα φαινόμενο που συμβάλλει στον 
κοινωνικό αποκλεισμό και που 
δυστυχώς τα τελευταία χρόνια τείνει 
να μετατραπεί σε μάστιγα, να μετατραπεί σε μάστιγα, 
καταρρακώνοντας την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια. Η χρήση βίας 
εκδηλώνεται με διάφορες μορφές 
μεταξύ των μαθητών.



Σωματική βία: Εκδηλώνεται με 
σωματική επαφή, σπρωξίματα, 
κλωτσιές, γροθιές και έχει ως σκοπό 
την πρόκληση πόνου  στο θύμα. 

Λεκτική  βία: Ο θύτης χρησιμοποιεί τη 
δύναμη της γλώσσας αρνητικά, 
χλευάζοντας, βρίζοντας και 
δημιουργώντας φοβίες στο θύμα. 

Συναισθηματική  βία:  Η μορφή αυτής Συναισθηματική  βία:  Η μορφή αυτής 
της βίας πραγματοποιείτε κλέβοντας 
και καταστρέφοντας πράγματα που 
έχουν συναισθηματική αξία για το 
θύμα.

Ηλεκτρονική  βία: Έχουμε  όταν τα 
θύματα δέχονται  μηνύματα με 
προσβλητικό περιεχόμενο μέσω 
διαδικτύου και κινητών τηλεφώνων. 

Σεξουαλική  βία:  Έχουμε όταν τα  
θύματα  δέχονται ανεπιθύμητα  
αγγίγματα  και ανήθικες χειρονομίες .



Οι αιτίες που δίνουν τη δυνατότητα 
στο θύτη να διαπράξει εκφοβισμό αλλά 
και στο θύμα να τον υποστεί 
εστιάζονται τόσο στο οικογενειακό όσο 
και ευρύτερα στο κοινωνικό 
περιβάλλον συμπεριλαμβανομένου και 
του σχολικού στο οποίο το παιδί 
μεγαλώνει. Η έλλειψη προσοχής και 
κατανόησης , η κακή διαπαιδαγώγηση κατανόησης , η κακή διαπαιδαγώγηση 
και η χρήση βίας μπορούν να 
οδηγήσουν τους νέους σε μη 
επιθυμητές  συμπεριφορές.

Αφού το παιδί υιοθετεί χαρακτήρες και 
αντιγράφει συμπεριφορές.



και να μιλήσει.
ένα παιδί – θύμα να τους εμπιστευθεί 
τις συνθήκες εκείνεςπου θα επιτρέψουν σε 
Βασικότερο όλων είναι να εξασφαλίσουν 
εμπλεκομένων  στην ανάπτυξή του. 
αποτελεί το βασικότερο μέλημα όλων των 
κόσμου του κάθε παιδιδιού π πρέπει να 
αντιμετώπισης του συναισθηματικού 
σωστές συμπεριφορές. Ο σωστός τρόπος 
συνεργασία να προάγει τη φιλία και τις 
πρέπει από την πλευρά του αλλά και σε 
οικογένεια όσο και το σχολείο. Ο καθένας 
σχολικού εκφοβισμού έχουν τόσοη 
Σημαντικό ρόλο στην αντιμετώπιση του 


